



Délégation au programme et aux instances de bassin

ANNUAIRE DES MEMBRES DU COMITÉ DE BASSIN

TABLE DES MATIERES

TABLE DES MATIERES	2
COMITÉ DE BASSIN	3
BUREAU DU COMITÉ DE BASSIN	12
CONSEIL D'ADMINISTRATION	
COMMISSION DES FINANCES	15
COMMISSION DES AIDES	16
COMMISSION PERMANENTE DES PROGRAMMES ET DE LA PROSPECTIVE	
COMMISSION LITTORALE ET MER (COLIMER)	19
COMMISSION DES MILIEUX NATURELS (COMINa)	21
COMMISSION TERRITORIALE SEINE AVAL ET RIVIÈRES NORMANDES	23
COMMISSION TERRITORIALE VALLÉES D'OISE	25
COMMISSION TERRITORIALE VALLÉES DE MARNE	
COMMISSION TERRITORIALE SEINE AMONT	
COMMISSION TERRITORIALE RIVIÈRES D'ÎLE-DE-FRANCE	28
COMMISSION DE LABELLISATION TERRITORIALE	
CONSEIL SCIENTIFIQUE	31
ASSEMBLÉE DANS LAQUELLE LE COMITE ÉLIT DES REPRÉSENTANTS - COMITÉ NATIONAL DE L'EAU	32

COMITÉ DE BASSIN

Président: Nicolas JUILLET

Vice-présidente au titre des associations et personnalités qualifiées : Denise THIBAULT

Vice-président au titre des usagers économiques : Christian LECUSSAN

MEMBRES TITULAIRES (185)

REPRÉSENTANT LES COLLECTIVITÉS TERRITORIALES (74 titulaires)

Au titre des parlementaires (2 titulaires et 2 suppléant.e.s)

Titulaire: Edouard BÉNARD Titulaire: Olivier PACCAUD

Député de Seine-Maritime (76) Sénateur de l'Oise (60)

Suppléant.e : Xavier IACOVELLI Suppléant.e : Robert LE BOURGEOIS

Sénateur des Hauts-de-Seine (92) Député de Seine-Maritime (76)

Au titre des régions (6 titulaires)

Jean-François BRIDET

Conseil régional du Centre-Val de Loire

James CHERON

Vice-Président Conseil régional d'Ile-de-France

Pascale GAILLOT

Conseil régional Grand Est

Stéphanie MODDE

Vice-présidente du Conseil régional de Bourgogne-Franche-

Comté

Siège vacant

Conseil régional des Hauts-de-France

Pierre VOGT

Conseil régional de Normandie

Au titre des départements (21 titulaires)

Siège vacant

Conseil départemental du Loiret (45)

Siège vacant

Conseil départemental de l'Oise (60)

Siège vacant

Conseil départemental des Yvelines (78)

Jean-Marc CHANUSSOT

Conseil départemental de la Seine-et-Marne (77)

Siège vacant

Conseil départemental d'Eure-et-Loir (28)

Siège vacant

Conseil départemental de la Seine-Maritime (76)

Siège vacant

Conseil départemental de la Seine-Saint-Denis (93)

Valérie DESQUESNE

Conseil départemental du Calvados (14)

Chantal DURAND

Conseil départemental du Val-de-Marne (94)

Myriam DUTEIL

Conseil départemental de l'Eure (27)

Michèle FUSELIER

Conseil départemental de l'Aisne (02)

Claude HOMEHR

Conseil départemental de l'Aube (10)

Siège vacant

Conseil départemental de la Haute-Marne (52)

Siège vacant

Conseil départemental des Hauts-de-Seine (92)

Colette LERMAN

Conseil départemental de l'Yonne (89)

Dan LERT

Conseil de la Ville de Paris, Président d'Eau de Paris (75)

Hervé MARIE

Conseil départemental de la Manche (50)

Siège vacant

Conseil départemental de l'Essonne (91)

Philippe SALMON

Conseil départemental de la Marne (51)

Siège vacant

Conseil départemental de la Côte-d'Or (21)

Morgan TOUBOUL

Conseil départemental du Val-d'Oise (95)

Au titre des établissements publics territoriaux de bassin et autres groupements de collectivités territoriales (2 titulaires)

Frédéric MOLOSSI

Vice-Président de l'EPTB Seine Grands Lacs (75)

Gérard SEIMBILLE

Président de l'EPTB Oise-Aisne (60)

Au titre des établissements publics d'aménagement et de gestion des eaux – EPAGE – ou syndicats mixtes compétents dans le domaine de l'eau ou autres groupements de collectivités territoriales (4 titulaires)

Patrice BAILLET

Président du syndicat mixte du bassin versant de l'Armançon-SMBVA (89)

Romain COLAS

Président du syndicat mixte pour l'assainissement et la gestion des eaux du bassin versant Yerres - SyAGE (91)

François-Marie DIDIER

Président du syndicat interdépartemental d'assainissement de l'agglomération parisienne - SIAAP (75)

Valérie NOUVEL

Présidente du syndicat mixte espaces littoraux de la Manche - SyMEL (50)

Au titre des communes ou groupements de collectivités territoriales compétentes dans le domaine de l'eau (38 titulaires)

Communes rurales ou Établissements publics de coopération intercommunale (3 titulaires)

Capucine FAIVRE

Maire de La Roche Guyon (95)

Denis MERVILLE

Maire de Sainneville-sur-Seine (76)

Jean-Michel WATTIER

Maire de Montigny sur Crécy (02)

Agglomérations et Établissements publics de coopération intercommunale de plus de 100 000 habitants (12 titulaires)

Murielle ANDRÉ-PINARD

Conseillère municipale déléguée à Meudon (92)

Didier ATTALI

Vice-président de la communauté d'agglomération de Meaux (77)

Alain BELLAMY

Maire de Clévilliers, Vice-président de la Communauté de communes Chartres métropole (28)

Siège vacant

Francis DEBREY

Conseiller communautaire de de la Métropole Rouen Normandie (76)

Jean-Pierre FORTUNE

Vice-président du Grand Reims (51)

Bertrand-Pierre GALEY

Adjoint au maire de Boulogne-Billancourt (92)

Antoine GUILLOU

Adjoint à la maire de Paris (75)

Patrick OLLIER

Président de la Métropole du Grand Paris (75)

Anne PELLETIER-LE BARBIER

Conseillère d'agglomération de Versailles Grand Parc maire de Bièvres (91)

Siège vacant

Jean-Michel VIART

Conseiller communautaire de Troyes Champagne Métropole (10)

Communes du littoral ou Établissement publics de coopération intercommunale (2 titulaires)

Elisabeth BURNOUF

Adjointe au maire de Siouville, déléguée communautaire à l'agglomération du Cotentin (50)

Pierre MOURARET

Maire de Dives-sur-Mer (14)

Autres communes (21 titulaires)

Céline BAHR

Adjointe au maire d'Auxerre (89)

Jean-Paul BALTZ

Maire de Le Mesnil-sur-Bulles (60)

Michel CARRIERE

Adjoint au maire des Mureaux (78)

François CHOLLEY

Maire de Villemoisson-sur-Orge (91)

Bastien CORITON

Maire de Rives-en-Seine (76)

Xavier COSTIL

Conseiller de l'agglomération de Cergy-Pontoise (95)

Stéphanie DAUMIN

Maire de Chevilly-Larue (94)

Martine EAP-DUPIN

Maire de Précy-sous-Thil (21)

Florence ECOBICHON

Vice-présidente de l'agglomération d'Argentan (61)

Jean-Pierre FORMET

Maire de Bignicourt sur Marne (51)

Odile HANTZ

Maire de Gaillon (27)

Catherine HATAT

Adjointe au maire de Voisins le Bretonneux (78)

Sarah JAUBERT

Adjointe au maire des Ulis (91)

Nicolas JUILLET

Maire de Saint-Lupien (10)

Béatrice LEJEUNE

Maire de Bailleul-sur-Thérain (60)

Amandine MONARD

Maire d'Alise Sainte Reine, vice-présidente CC Alesia Seine (21)

Philippe MONGES

Vice-président de Plaine-commune (93)

Marie-Charlotte NOUHAUD

Maire d'Avon (77)

Jean-François OUVRY

Maire de Saint-Valéry en Caux (80)

Eva ROUSSEL

Adjointe au maire de Villepreux (78)

Stéphanie ROUSSELIN

Adjointe au maire de Val de Reuil (27)

Commune ou groupement de collectivités territoriales compétent dans le domaine de l'eau présidant une commission locale de l'eau (1 titulaire)

Olivier FERREIRA

Président de la commission locale de l'eau du schéma d'aménagement et de gestion des eaux (SAGE) de la Brèche, maire de Bailleval (60)

REPRÉSENTANT LES ASSOCIATIONS ET PERSONNALITÉS QUALIFIÉES

(usagers non économiques)

(37 titulaires)

Au titre des associations agréées de protection de la nature (11 titulaires)

Françoise BEHAR

France Nature Environnement Île-de-France (75)

Charles BOULLAND

Union régionale des centres permanents d'initiatives pour l'environnement de Normandie (50)

Paul FERLIN

France Nature Environnement Normandie (27)

Annie GÉLIBERT

Yonne Nature Environnement Île-de-France (77)

Philippe LAGAUTERIE

France Nature Environnement (91)

Arlette LAPLACE DOLONDE

France Nature Environnement (50) au titre du littoral

Denis LAURENT

LPO Ile de France

Muriel MORBELLI

Centres permanents d'initiatives pour l'environnement des Pays de l'Aisne (02)

Irène NENNER

France Nature Environnement Île-de-France (92)

Denise THIBAULT

Les Amis de la Vallée de la Bièvre (78)

Abelardo ZAMORANO

Vice-président de Yonne Nature Environnement (89)

Au titre des conservatoires régionaux d'espaces naturels mentionnés à l'article L. 414-11 présents sur le bassin (2 titulaires)

Catherine JOURDAIN

Secrétaire générale du Conservatoire d'espaces naturels de Normandie (27)

Philippe PINON-GUERIN

Directeur du Conservatoire des espaces naturels de Champagne-Ardenne (10)

Au titre des activités nautiques (1 titulaire)

Lucien CHAISE

Président d'honneur du Canoë Club Normand de Rouen (76)

Au titre des associations agréées de pêche et de protection du milieu aquatique (6 titulaires)

Benoît BRÉVOT

Président de la Fédération départementale de pêche de l'Aube (10)

Claude BUHAN

Président de la Fédération de pêche de la Manche (50)

Mathilde CASTRO

Responsable technique à la Fédération départementale de pêche de l'Oise (60)

Gilbert LANTSOGHT

Vice-président de la Fédération départementale de pêche de l'Aisne (02)

Catherine LESAGE

Directrice administrative et financière Fédération de la Manche pour la Pêche et la Protection du Milieu Aquatique (50)

Maria-Eugenia MIGNOT-VERSCHEURE

Secrétaire Générale de la Fédération interdépartementale de pêche de Paris-Petite Couronne, Membre du CESE au titre de la Fédération Nationale de la Pêche (94)

José DOMÉNÉ-GUÉRIN

Président de la Fédération Départementale des Chasseurs de la Seine-Maritime (76)

Au titre des associations de défense des consommateurs (12 titulaires)

Jean-Michel BARBIER

Confédération nationale de la consommation, du logement et du cadre de vie (60)

Isabelle GAILLARD

Présidente de l'Union départementale des associations familiales de l'Essonne (91)

Danielle GIRONDIN

Union régionale des associations familiales d'Île-de-France (75)

Olivier GRIOCHE

CNAFAL (94)

Jean-François LESIGNE

Confédération Nationale des associations familiales catholiques (78)

Karine LETANG

CNAFAL (94)

Paul MERCIER des ROCHETTES

Union régionale Normandie des associations familiales (14)

Joëlle NOLDIN

Association Force ouvrière consommateurs (93)

Pierre PERREAU

Union régionale Bourgogne-Franche-Comté Que Choisir (89)

Béatrice SIBIAL-BENAYOUN

Union régionale Île-de-France Que Choisir (75)

Rose Line STABLO

Union régionale Île-de-France Que Choisir (95)

Vincent VILPASTEUR

Association Force ouvrière consommateurs (78)

Au titre des personnes qualifiées (4 titulaires)

Catherine CARRÉ

Professeur des universités (94)

Bernard CHEVASSUS-AU-LOUIS

Inspecteur général de l'Agriculture (78)

Daniel MARCOVITCH

Co-président de la Commission mixte inondation (75)

Claire TUTENUIT

Déléguée Générale Entreprises pour l'Environnement (75)

REPRÉSENTANT LES USAGERS ÉCONOMIQUES (37 titulaires)

Au titre des chambres d'agriculture (6 titulaires)

Anne GOUJARD

Chambre départementale d'agriculture de la Marne (51)

Corinne GRAPPY

Chambre régionale d'agriculture du Centre Val-de-Loire (45)

Éric LARTIGUE

Chambre régionale d'agriculture des Hauts-de-France (60)

Etienne LEGRAND

Chambre régionale d'agriculture de Normandie (50)

Cyrille MILARD

Chambre régionale d'agriculture Ile-de-France (77)

Laurence SELLOS

Chambre régionale d'agriculture de Normandie (76)

Au titre de l'agriculture biologique (1 titulaire)

Philippe CAMBURET

Agriculteur biologique en grande culture (89)

Au titre de la sylviculture (1 titulaire)

Jean de SINCAY

Centre régional de la propriété forestière de Normandie (76)

Au titre de la pêche professionnelle en eau douce (1 titulaire)

Didier BERTOLO

Président de l'Association agréée interdépartementale des pêcheurs professionnels du bassin de la Seine et du Nord (78)

Au titre de l'aquaculture (1 titulaire)

Marc ROZE

Syndicat des pisciculteurs de Normandie et d'Ile-de-France (14)

Au titre de la pêche maritime (1 titulaire)

M. Alexis MAHEUT

Comité régional des pêches de Normandie (14)

Au titre de la conchyliculture (2 titulaires)

Christophe LEVEQUE

Membre du Comité régional de la conchyliculture de Normandie-Mer du Nord (50)

Françoise SALLE

Membre du Comité régional de la conchyliculture de Normandie-Mer du Nord (50)

Au titre du tourisme (1 titulaire)

François HENRION

Vice-Président de l'UNAT Ile-de-France (60)

Au titre de l'industrie (19 titulaires)

Régis BINET

Directeur général Bernasconi TP (50)

Christine BOURGE

Chargée de mission - PERIFEM - F.C.D. (75)

Jean BOUZID

Directeur d'EUROVIA (78)

Christine DUBOSCLARD

Expert Environnement Groupe (92)

Marc GRANIER

Délégué régional Normandie, UFIP Énergies et Mobilités (76)

Christine JOURNET

Cheffe de projet développement durable (14)

Christian LÉCUSSAN

Président de la FENARIVE (91)

Thierry LIBAULT

Directeur Général délégué de IBRE (groupe ALSTOM) (89)

Maurice LOMBARD

Directeur industriel de CRISTAL UNION (51)

Cécile MALAVAL

Responsable Développement et Procédures ICPE CEMEX

Granulats Nord (77)

Philippe MICHARD

Directeur Environnement du Groupe Renault (78)

François-Xavier MOONS

Directeur Général de CAPDEA

Marie-Christine OGHLY

Présidente-directrice-générale de Engisoft (92)

Stéphanie PASCUAL

Ingénieur Environnement France du groupe ELIS (92)

Andréa RIBEIRO

CCI Paris Ile-de-France (75)

Cyril VAURS

Directeur régional Lafarge Granulats Seine Nord (92)

Clothilde YEATMAN

CCI Paris Ile-de-France (75)

Siège vacant

Siège vacant

Au titre des producteurs d'électricité (2 titulaires)

Alexandre ALBANEL

Président du Directoire, Société UNITe Hydrowatt (69)

Cécile LAUGIER

Directrice Environnement et Prospective EDF (93)

Au titre des distributeurs d'eau (2 titulaires)

Marc BONNIEUX

Directeur Région Ile-de-France de Suez (92)

Géraldine LEROY

Directrice de territoire Véolia (78)

REPRÉSENTANT L'ÉTAT ET SES ÉTABLISSEMENTS PUBLICS (37 titulaires)

Au titre des préfets de région (6 titulaires)

Préfet de la Région Normandie, Préfet de la Seine-Maritime,

ou son représentant

Jean-Benoît ALBERTINI

Préfète de la région Centre-Val de Loire Préfète du Loiret, ou son représentant

Sophie BROCAS

Préfet de la région Hauts-de-France et Préfet du Nord ou son représentant

François GAUME

Préfet de la région Ile-de-France, Préfet de Paris Préfet coordonnateur de bassin, ou son représentant

Marc GUILLAUME

Préfet de la région Bourgogne-Franche-Comté Préfet de la Côte d'Or ou son représentant

Paul MOURIER

Préfet de la région Grand Est

Préfet du Bas-Rhin, ou son représentant

Jacques WITKOWSKI

Autres préfets (2 titulaires)

Préfet maritime de la Manche et de la mer du Nord, ou son représentant

Benoît de GUIBERT

Préfet de la Marne, ou son représentant

Romain ROYET

Au titre des directeurs régionaux de l'environnement (8 titulaires)

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Directeur régional de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) du Centre-Val de Loire

Hervé BRULÉ

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Bourgogne-Franche-Comté, ou son représentant

Olivier DAVID

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Emmanuelle GAY

Directrice régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Normandie, ou son représentant

Claire GRISEZ

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) du Grand Est ou son représentant

Marc HOELTZEL

Directrice départementale des territoires de l'Yonne (77)

Manuella INES

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) Hauts-de-France ou son représentant

Julien LABIT

Autres (6 titulaires)

Directeur Régional des Finances Publiques d'Ile-de-France et du département de Paris, ou son représentant

Hugues BIED-CHARRETON

Préfète, secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris,

Marie GAUTIER-MELLERAY

Directeur interrégional de la mer (DIRM) Manche Est-mer du Nord, ou son représentant

Hervé THOMAS

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur régional de l'alimentation, l'agriculture et de la forêt (DRAAF) de Normandie, ou son représentant

Sylvain VEDEL

Chargé de mission environnement auprès du préfet de la région Ilede-France par intérim, ou son représentant

Edouard CALVET

Au titre des établissements publics de l'état (15 titulaires)

Directrice générale des Voies navigables de France (VNF), ou son représentant

Cécile AVEZARD

Directeur général du centre d'études et d'expertise sur les risques, l'environnement, la mobilité et l'aménagement (CEREMA), ou son représentant

Pascal BERTEAUD

Directeur général de l'Institut national de l'environnement industriel et des risques (INERIS), ou son représentant

Raymond COINTE

Directeur général de Grand Paris Aménagement (GPA), ou son représentant

Stéphan DE FAY

Président Directeur Général de l'Institut français de recherche pour l'exploitation de la mer (IFREMER), ou son représentant

François HOULLIER

Président directeur général de l'Institut national de recherche pour l'agriculture, l'alimentation et l'environnement ou son représentant

Philippe MAUGUIN

Directeur général de l'Agence régionale de Santé (ARS) de Normandie, ou son représentant

François MENGIN-LECREULX

Directeur général de l'Office national des forêts (ONF) ou son représentant

Valérie METRICH-HECQUET

Directeur général délégué du Bureau de recherches géologiques et minières (BRGM), ou son représentant

Christophe POINSSOT

Directeur général de l'Agence Régionale de Santé d'Ile-de-France (ARS), ou son représentant

Denis ROBIN

Président du directoire HAROPA PORT, ou son représentant

Benoît ROCHER

Directeur général de la caisse des dépôts et consignations (CDC) par intérim ou son représentant

Olivier SICHEL

Directeur général de l'office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT (ou Mme Magali CHARMET)

Directeur du Conservatoire de l'espace littoral et des rivages lacustres, ou son représentant

Philippe VAN DE MAELE

Président directeur général de l'Agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie (ADEME), ou son représentant

Sylvain WASERMAN

BUREAU DU COMITÉ DE BASSIN

Président: Nicolas JUILLET

MEMBRES (9)

Représentant les collectivités territoriales (2)

Nicolas JUILLET - Président du CB et de la C3P

Denis MERVILLE - Vice-Président du CA

Représentant les usagers (5)

Isabelle GAILLARD - Vice-Présidente de la C3P

Christian LÉCUSSAN - Vice-Président du CB

Daniel MARCOVITCH - Vice-Président du CA

Laurence SELLOS - Vice-Présidente de la C3P

Denise THIBAULT - Vice-Présidente du CB

Représentant l'État (2)

Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports, ou son représentant **Valérie BELROSE**

Chargé de mission environnement auprès du préfet de la région Ile-de-France par intérim, ou son représentant

Edouard CALVET

CONSEIL D'ADMINISTRATION

Président : Marc GUILLAUME

1^{er} Vice-Président : Denis MERVILLE

2º Vice-Président : Daniel MARCOVITCH

MEMBRES (35)

Représentant les collectivités territoriales (11 titulaires)

Siège vacant

Conseil départemental du Loiret (45)

François CHOLLEY

Maire de Villemoisson-sur-Orge (91)

François-Marie DIDIER

Président du syndicat interdépartemental d'assainissement de

l'agglomération parisienne - SIAAP (75) **Chantal DURAND**

Conseil départemental du Val-de-Marne (94)

Martine EAP-DUPIN

Maire de Précy-sur-Thil (21)

Pascale GAILLOT

Conseil régional Grand Est (51)

Dan LERT

Conseiller de la Ville de Paris, Président d'Eau de Paris (75)

Denis MERVILLE

Maire de Sainneville-sur-Seine (76)

Valérie NOUVEL

Présidente du syndicat mixte espaces littoraux de la Manche - SyMEL (50)

(50)

Eva ROUSSEL

Adjointe au maire de Villepreux (78)

Pierre VOGT

Conseil régional de Normandie (50)

Représentant les associations et personnalités qualifiées (6 titulaires)

Benoît BRÉVOT

Président de la fédération de pêche de l'Aube (10)

Isabelle GAILLARD

Vice-présidente de l'Union départementale des associations familiales de l'Essonne (91)

Danielle GIRONDIN

URAF Ile-de-France (75)

Catherine JOURDAIN

Secrétaire générale du Conservatoire d'espaces naturels de Normandie

(27)

Philippe LAGAUTERIE

France Nature Environnement (91)

Daniel MARCOVITCH

Personne qualifiée (75)

Représentant les usagers économiques (5 titulaires)

Cécile LAUGIER

Directrice Environnement et Prospective EDF (93)

Christian LÉCUSSAN

Président de la FENARIVE (91)

Maurice LOMBARD

Directeur industriel de CRISTAL UNION (51)

Cyrille MILARD

Chambre régionale d'agriculture Ile-de-France (77)

Françoise SALLE

Représentante Comité Régional de la Conchyliculture Normandie /

Mer du Nord (50)

Représentant l'État et ses établissements publics (12 titulaires)

Directrice générale de Voies Navigables de France, ou son représentant

Cécile AVEZARD

Directeur régional des Finances Publiques d'Ile-de-France et du département de Paris, ou son représentant

Hugues BIED-CHARRETON

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Préfète, Secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris, ou son représentant

Marie GAUTIER-MELLERAY

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant

Emmanuelle GAY

Directrice régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Normandie, ou son représentant

Claire GRISEZ

Préfet de la région d'Ile-de-France, Préfet de Paris,

Préfet coordonnateur de bassin

Marc GUILLAUME

Directeur général de l'ARS d'Ile-de-France, ou son représentant

Denis ROBIN

Directrice régionale de l'Agriculture et de la Forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT (ou Mme Magali CHARMET)

Directeur interrégional de la mer (DIRM) Manche Est - mer du Nord, ou son représentant

Hervé THOMAS

Directeur du Conservatoire de l'espace littoral et des rivages lacustres, ou son représentant

Philippe VAN DE MAELE

Représentant le personnel de l'Agence (1)

Jérôme RATIARSON

(titulaire)

Anne-Louise GUILMAIN

(suppléante)

COMMISSION DES FINANCES

Président : Hugues BIED-CHARRETON

MEMBRES (13)

Représentant les collectivités territoriales (3)

François CHOLLEY
Denis MERVILLE

Eva ROUSSEL

Représentant les associations et personnalités qualifiées (3)

Danielle GIRONDIN
Catherine JOURDAIN

Daniel MARCOVITCH

Représentant les usagers économiques (2)

Cécile LAUGIER

Christian LÉCUSSAN

Représentant l'État (4)

Directeur Régional des Finances Publiques d'Ile-de-France et du département de Paris

Hugues BIED-CHARRETON

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant

Thomas BOUYER (Mme LAVALLART)

Préfète, secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris, ou son représentant

Marie GAUTIER-MELLERAY (M. CALVET)

Directrice régionale de l'Agriculture et de la Forêt d'Ile-de-France (DRIAAF) d'Ile-de-France, ou son représentant

Mylène TESTUT-NEVES (M. COLLET)

Représentant le personnel de l'Agence (1)

Jérôme RATIARSON (titulaire) ou Anne-Louise GUILMAIN (suppléante)

COMMISSION DES AIDES

Président : François CHOLLEY

Vice-Présidente : Isabelle GAILLARD

MEMBRES (18)

Représentant les collectivités territoriales (6)

François CHOLLEY

Dan LERT

Denis MERVILLE

Valérie NOUVEL

Eva ROUSSEL

Pierre VOGT

Représentant les associations et personnalités qualifiées (5)

Isabelle GAILLARD Philippe LAGAUTERIE
Danielle GIRONDIN Daniel MARCOVITCH
Catherine JOURDAIN

Représentant les usagers économiques (3)

Christian LÉCUSSAN Cyrille MILARD
Maurice LOMBARD

Représentant l'État (3)

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant

Directrice régionale de l'Agriculture et de la Forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant

Mylène TESTUT-NEVES (M. COLLET)

Thomas BOUYER (Mme LAVALLART)

Préfète, secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris, ou son représentant

Marie GAUTIER-MELLERAY (M. CALVET)

Représentant le personnel de l'Agence (1)

Anne-Louise GUILMAIN (titulaire) ou Jérôme RATIARSON (suppléant)

COMMISSION PERMANENTE DES PROGRAMMES ET DE LA PROSPECTIVE

Président: Nicolas JUILLET

Vice-présidente : Isabelle GAILLARD Vice-présidente : Laurence SELLOS

MEMBRES (55)

Représentant les collectivités territoriales (18)

* Siège vacant	* Pascale GAILLOT
Michel CARRIERE	Nicolas JUILLET
* François CHOLLEY	* Dan LERT
Valérie DESQUESNE	* Denis MERVILLE
* François-Marie DIDIER	* Valérie NOUVEL
*Chantal DURAND	Anne PELLETIER-LE BARBIER
* Martine EAP-DUPIN	* Eva ROUSSEL
Olivier FERREIRA	Gérard SEIMBILLE
Jean-Pierre FORMET	*Pierre VOGT

Représentant les associations et personnalités qualifiées (12)

Jean-Michel BARBIER	* Catherine JOURDAIN
Charles BOULLAND	* Philippe LAGAUTERIE
*Benoît BRÉVOT	* Daniel MARCOVITCH
Paul FERLIN	Pierre PERREAU
* Isabelle GAILLARD	Philippe PINON-GUERIN
* Danielle GIRONDIN	Denise THIBAULT

Représentant les usagers économiques (12)

Alexandre ALBANEL	* Christian LÉCUSSAN
Marc BONNIEUX	* Maurice LOMBARD
Philippe CAMBURET	* Cyrille MILARD
Marc GRANIER	Alexis MAHEUT
Eric LARTIGUE	* Françoise SALLE
* Cécile LAUGIER	Laurence SELLOS

Représentant l'État et ses établissements publics (12)

*Directrice générale de VNF, ou son représentant	* Préfet de la région Ile-de-France, Préfet de la r
Cécile AVEZARD	
Ceche Avezard	Préfet coordonnetour de bassin, ou son res

* Directeur Régional des Finances Publiques d'Ile-de-France et du département de Paris, ou son représentant

Hugues BIED-CHARRETON

de Paris Préfet coordonnateur de bassin, ou son représentant

Marc GUILLAUME

Denis ROBIN

^{*} Directeur général de l'ARS d'Île-de-France, ou son représentant

*Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant

Thomas BOUYER

* Préfète, Secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris, ou son représentant

Marie GAUTIER-MELLERAY

- * DRIEAT de la région Ile-de- France, ou son représentant **Emmanuelle GAY**
- * Directrice Régionale de l'aménagement et du logement (DREAL) de Normandie, ou son représentant
- Claire GRISEZ

* DRIAAF d'Île-de-France, ou son représentant

Mylène TESTUT-NEVES

* Directeur général de l'office français de la biodiversité (OFB) ou son représentant

Olivier THIBAULT

- * DIRM Manche Est mer du Nord, ou son représentant Hervé THOMAS
- * Directeur du Conservatoire de l'espace littoral et des rivages lacustres, ou son représentant

Philippe VAN DE MAELE

Représentant le personnel de l'Agence (1)

* Jerôme RATIARSON (titulaire)

* Anne-Louise GUILMAIN (suppléante)

^{*} administrateurs de l'agence de l'eau

COMMISSION LITTORALE ET MER (COLIMER)

Président : Pierre VOGT

Vice-président : Charles BOULLAND Vice-président : Alexis MAHEUT

MEMBRES (35)

Représentant les collectivités territoriales (3)

Nicolas JUILLET

Pierre VOGT

Denis MERVILLE

Représentant les collectivités territoriales hors comité de bassin (2)

Christophe FAMBON

Rémi BAILHACHE

Président de l'Intersage du Mont-Saint-Michel

Président du syndicat de bassin versant de la Valmont et de la

Ganzeville

Représentant les associations et personnalités qualifiées (6)

Charles BOULLAND

Annie GÉLIBERT

Lucien CHAISE

Arlette LAPLACE-DOLONDE

Paul FERLIN

Paul MERCIER DES ROCHETTES

Représentant les usagers économiques (4)

Cécile LAUGIER Etienne LEGRAND Christophe LEVEQUE

Alexis MAHEUT

Représentant les usagers hors comité de bassin (5)

Claude BARBAY

Julie PAGNY

Coordinateur de Haute-Normandie Nature Environnement

Réseau d'Observation du Littoral Normand et des Hauts-de-France

Philippe DEISS

Antoine SERVAIN

Directeur Général de Port-Normand Associé

Président de l'Association Régionale pour l'Etude et l'Amélioration des Sols (AREAS)

Jean-Jacques LEMAITRE

Président d'Aquacaux

Représentant l'État et ses établissements publics (13)

Préfet de la région de Normandie, Préfet de la Seine-Maritime

Jean-Benoît ALBERTINI

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant

Thomas BOUYER

Préfet maritime de la Manche et de la mer du Nord, ou son représentant

Benoît de GUIBERT

DREAL de Normandie

Claire GRISEZ

Président Directeur Général de l'IFREMER, ou son représentant

François HOULLIER

Directeur général de l'Agence régionale de Santé (ARS) de Normandie, ou son représentant

François MENGIN-LECREULX

Directeur général de l'ARS d'Ile-de-France (ARS) par intérim, ou son représentant

Denis ROBIN

Président du directoire de HAROPA PORT, ou son représentant

Benoît ROCHER

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

DIRM Manche Est - mer du Nord, ou son représentant

Hervé THOMAS

Directeur du Conservatoire de l'espace littoral et des rivages lacustres, ou son représentant

Philippe VAN DE MAELE

DRAAF de Normandie, ou son représentant

Sylvain VEDEL

Représentant l'État hors comité de bassin (2)

Président de la Cellule de Suivi du Littoral Normand

Fabrice DURAND

Directeur départementale des territoires et de la mer (DDTM) de la Manche

Dominique MANDOUZE

COMMISSION DES MILIEUX NATURELS (COMINa)

Présidente : Denise THIBAULT Vice-président : Marc GRANIER Vice-président : Michel CARRIERE

MEMBRES (43)

Représentant les collectivités territoriales (8)

Patrice BAILLET Nicolas JUILLET Michel CARRIERE Frédéric MOLOSSI

Francis DEBREY Anne PELLETIER LE BARBIER

Claude HOMEHR Jean-Michel VIART

Représentant les associations et personnalités qualifiées (21)

Françoise BÉHAR Denis LAURENT Benoît BRÉVOT Catherine LESAGE

Mathilde CASTRO Maria-Eugenia MIGNOT-VERSCHEURE

Lucien CHAISE Muriel MORBELLI
Bernard CHEVASSUS-au-LOUIS Pierre PERREAU

Paul FERLIN Philippe PINON-GUERIN
Annie GELIBERT Béatrice SIBIAL-BENAYOUM

Catherine JOURDAIN

Philippe LAGAUTERIE

Gilbert LANTSOGHT

Claire TUTENUIT

Abelardo ZAMORANO

Arlette LAPLACE-DOLONDE

Représentant les usagers économiques (3)

Marc GRANIER Cyrille MILARD
Cécile MALAVAL

Représentant les usagers hors comité de bassin (5)

Christian DELANEF

Président de la Fédération de l'Oise pour la pêche et la protection du milieu aquatique (60)

Jean-Paul DORON

Président de la Fédération de l'Orne pour la pêche et la protection du milieu aquatique (61)

Christophe GIRARD

Vice-président du GONm, Groupe Ornithologique Normand (14)

Jean-Pierre GIROD

Conseiller Économique, Social et Environnemental de la région Normandie

Michel REMOND

Président de la Fédération de la Haute-Marne pour la pêche et la protection du milieu aquatique (52)

Représentant l'État et ses établissements publics (4)

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant

Thomas BOUYER

Président du directoire de HAROPA PORT, ou son représentant

Benoît ROCHER

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

Représentant les comités régionaux de la biodiversité - hors comité de bassin (2)

Didier MOREAU

Maire de la commune de Béon (89)

Yann WEHRLING

Vice-président de la région d'Île-de-France, comité régional de la biodiversité d'Île-de-France (93)

COMMISSION TERRITORIALE SEINE AVAL ET RIVIÈRES NORMANDES

Présidente : Valérie DESQUESNE Vice-président : Alexandre ALBANEL

Vice-président : Paul FERLIN

MEMBRES (49)

Représentant les collectivités territoriales (18)

Alain BELLAMY **Odile HANTZ** Edouard BÉNARD Dan LERT Jean-François BRIDET Hervé MARIE Elisabeth BURNOUF **Denis MERVILLE Bastien CORITON** Pierre MOURARET Francis DEBREY Valérie NOUVEL Jean-François OUVRY Valérie DESQUESNE Stéphanie ROUSSELIN Myriam DUTEIL Florence ECOBICHON Pierre VOGT

Représentant les associations et personnalités qualifiées (9)

Charles BOULLAND Catherine JOURDAIN

Claude BUHAN Arlette LAPLACE-DOLONDE

Lucien CHAISE Catherine LESAGE

José DOMÉNÉ-GUÉRIN Paul MERCIER DES ROCHETTES

Paul FERLIN

Représentant les usagers économiques (10)

Alexandre ALBANEL Christophe LEVEQUE

Régis BINETAlexis MAHEUTMarc GRANIERMarc ROZEChristine JOURNETFrançoise SALLE

Etienne LEGRAND Laurence SELLOS

Représentant l'État et ses établissements publics (12)

Préfet de la région de Normandie, Préfet de la Seine-Maritime, ou son représentant

Jean-Benoît ALBERTINI

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Préfet maritime de la Manche et de la mer du Nord, ou son représentant

Benoît de GUIBERT

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Emmanuelle GAY

DREAL de Normandie, ou son représentant

Claire GRISEZ

Président Directeur Général de l'IFREMER, ou son représentant

François HOULLIER

Directeur général de l'Agence régionale de Santé (ARS) de Normandie, ou son représentant

François MENGIN-LECREULX

Président du directoire de HAROPA PORT, ou son représentant

Benoît ROCHER

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

DIRM Manche Est - mer du Nord, ou son représentant

Hervé THOMAS

Directeur du Conservatoire de l'espace littoral et des rivages lacustres, ou son représentant

Philippe VAN DE MAELE

DRAAF de Normandie, ou son représentant

Sylvain VEDEL

COMMISSION TERRITORIALE VALLÉES D'OISE

Président : Olivier FERREIRA

Vice-président : Jean-Michel BARBIER

Vice-président : Eric LARTIGUE

MEMBRES (21)

Représentant les collectivités territoriales (7)

Jean-Paul BALTZOlivier PACCAUDOlivier FERREIRAGérard SEIMBILLEMichèle FUSELIERJean-Michel WATTIER

Béatrice LEJEUNE

Représentant les associations et personnalités qualifiées (5)

Jean-Michel BARBIER Gilbert LANTSOGHT
Mathilde CASTRO Muriel MORBELLI
Olivier GRIOCHE

Représentant les usagers économiques (2)

François HENRION

Eric LARTIGUE

Représentant l'État et ses établissements publics (7)

Chef du service en charge de la délégation de bassin de la Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) Hauts-de-France ou son représentant

Julien LABIT

Thomas BOUYER

Directeur général de l'Institut national de l'environnement industriel et des risques (INERIS), ou son représentant

Raymond COINTE

Préfet de la région Hauts-de-France et Préfet du Nord ou son représentant

François GAUME

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant, Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

Emmanuelle GAY

COMMISSION TERRITORIALE VALLÉES DE MARNE

Président : Maurice LOMBARD

Vice-président : Philippe PINON-GUERIN

Vice-président : Jean-Pierre FORMET

MEMBRES (15)

Représentant les collectivités territoriales (5)

Jean-Pierre FORMET
Jean-Pierre FORTUNE
Pascale GAILLOT

Frédéric MOLOSSI Philippe SALMON

Représentant les associations et personnalités qualifiées (1)

Philippe PINON-GUERIN

Représentant les usagers économiques (2)

Anne GOUJARD

Maurice LOMBARD

Représentant l'État et ses établissements publics (7)

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Emmanuelle GAY

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) du Grand Est ou son représentant

Marc HOELTZEL

Préfet de la Marne, ou son représentant

Romain ROYET

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

Préfet de la région Grand Est Préfet du Bas-Rhin, ou son représentant

Jacques WITKOWSKI

COMMISSION TERRITORIALE SEINE AMONT

Président : Nicolas JUILLET Vice-président : Pierre PERREAU

Vice-président : Philippe CAMBURET

MEMBRES (30)

Représentant les collectivités territoriales (11)

Céline BAHR Dan LERT

Patrice BAILLET Stéphanie MODDE Martine EAP-DUPIN Frédéric MOLOSSI Claude HOMEHR **Amandine MONARD** Nicolas JUILLET Jean-Michel VIART

Colette LERMAN

Représentant les associations et personnalités qualifiées (6)

Benoît BRÉVOT Philippe PINON-GUERIN

Annie GÉLIBERT Claire TUTENUIT Pierre PERREAU Abelardo ZAMORANO

Représentant les usagers économiques (3)

Philippe CAMBURET Thierry LIBAULT

François-Xavier MOONS

Représentant l'État et ses établissements publics (10)

Chef du service Politiques et Police de l'eau, Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Préfète de la région Centre-Val de Loire Préfète du Loiret, ou son représentant

Sophie BROCAS

Directeur régional de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) du Centre-Val de Loire, ou

son représentant

Hervé BRULÉ

Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Bourgogne-Franche-Comté, ou son représentant

Olivier DAVID

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Ile-de-France, ou son représentant,

Emmanuelle GAY

Directrice départementale des territoires de l'Yonne, ou son représentant (89)

Manuella INES

Préfet de la région Bourgogne-Franche-Comté Préfet de la Côte d'Or ou son représentant

Paul MOURIER

Directeur général délégué du Bureau de recherches géologiques et minières (BRGM), ou son représentant

Christophe POINSSOT

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF),

ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

Membre de droit : le président du comité de bassin Version du 17/10/2025

COMMISSION TERRITORIALE RIVIÈRES D'ÎLE-DE-FRANCE

Président : Daniel MARCOVITCH

Vice-présidente: Anne PELLETIER LE BARBIER

Vice-président : Marc BONNIEUX

MEMBRES (77)

Représentant les collectivités territoriales (25)

Murielle ANDRÉ-PINARD

Didier ATTALI

Michel CARRIERE

Jean-Marc CHANUSSOT

Antoine GUILLOU

Catherine HATAT

Sarah JAUBERT

Dan LERT

James CHERON Frédéric MOLOSSI François CHOLLEY Philippe MONGES

Romain COLAS Marie-Charlotte NOUHAUD

Xavier COSTIL Patrick OLLIER

Stéphanie DAUMIN Anne PELLETIER-LE BARBIER

François-Marie DIDIER Eva ROUSSEL
Chantal DURAND Gérard SEIMBILLE
Capucine FAIVRE Morgan TOUBOUL

Bertrand-Pierre GALEY

Représentant les associations et personnalités qualifiées (18)

Françoise BEHAR Karine LETANG

Catherine CARRÉ Daniel MARCOVITCH

Bernard CHEVASSUS-AU-LOUIS Maria-Eugenia MIGNOT-VERSCHEURE

Isabelle GAILLARD Irène NENNER
Annie GÉLIBERT Joëlle NOLDIN

Danielle GIRONDIN Béatrice SIBIAL-BENAYOUM

Philippe LAGAUTERIE Rose Line STABLO
Denis LAURENT Denise THIBAULT
Jean-François LESIGNE Vincent VILPASTEUR

Représentant les usagers économiques (19)

Didier BERTOLOCécile MALAVALMarc BONNIEUXPhilippe MICHARDChristine BOURGECyrille MILARD

Jean BOUZID Marie-Christine OGHLY
Jean de SINCAY Stéphanie PASCUAL
Christine DUBOSCLARD Andréa RIBEIRO

Christine DUBOSCLARD

Corinne GRAPPY

Marc ROZE

Cécile LAUGIER

Cyril VAURS

Christian LECUSSAN Clothilde YEATMAN

Géraldine LEROY

Représentant l'État et ses établissements publics (16)

Directrice générale des Voies navigables de France (VNF), ou son représentant

Cécile AVEZARD

Directeur général du centre d'études et d'expertise sur les risques, l'environnement, la mobilité et l'aménagement (CEREMA), ou son représentant

Pascal BERTEAUD

Directeur régionale des Finances Publiques d'Ile-de-France et du département de Paris, ou son représentant

Hugues BIED-CHARRETON

Chef du service en charge de la délégation de bassin de la Direction régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Thomas BOUYER

Directeur général de Grand Paris Aménagement (GPA), ou son représentant

Stéphan DE FAY

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou son représentant,

Emmanuelle GAY

Préfète, Secrétaire générale aux politiques publiques de la préfecture de la région d'Île-de-France, préfecture de Paris, ou son représentant

Marie GAUTIER-MELLERAY

Préfet de la région Ile-de-France, Préfet de Paris Préfet coordonnateur de bassin, ou son représentant

Marc GUILLAUME

Président directeur général de l'Institut national de recherche pour l'agriculture, l'alimentation et l'environnement ou son représentant

Philippe MAUGUIN

Directrice générale de l'Office national des forêts (ONF) ou son représentant

Valérie METRICH-HECQUET

Directeur de l'Agence Régionale de Santé d'Ile-de-France (ARS) par intérim, ou son représentant

Denis ROBIN

Directeur général de la caisse des dépôts et consignations (CDC) par intérim ou son représentant

Olivier SICHEL

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Directeur général de l'Office français de la biodiversité (OFB), ou son représentant

Olivier THIBAULT

Président directeur général de l'Agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie (ADEME), ou son représentant

Sylvain WASERMAN

Chargé de mission environnement auprès du préfet de la région Ilede-France par intérim, ou son représentant

Edouard CALVET

COMMISSION DE LABELLISATION TERRITORIALE

Président : Gérard SEIMBILLE

Co-président : DRIEAT

MEMBRES (29)

Représentant les collectivités territoriales (10)

Jean-Marc CHANUSSOT Frédéric MOLOSSI

Chantal DURAND Anne PELLETIER LE BARBIER

Pascale GAILLOT Eva ROUSSEL
Denis MERVILLE Gérard SEIMBILLE
Stéphanie MODDE Jean-Michel VIART

Représentant les associations et personnalités qualifiées (5)

Jean-Michel BARBIER
Annie GÉLIBERT
Arlette LAPLACE DOLONDE

Paul MERCIER DES ROCHETTES Claire TUTENUIT

Représentant les usagers économiques (5)

Marc GRANIER Anne GOUJARD Etienne LEGRAND Thierry LIBAULT Clothilde YEATMAN

Représentant l'État et ses établissements publics (5)

Directeur général du centre d'études et d'expertise sur les risques, l'environnement, la mobilité et l'aménagement (CEREMA), ou son représentant

Pascal BERTEAUD

Directeur régional de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Bourgogne-Franche-Comté, ou son représentant

Olivier DAVID

Directrice régionale et interdépartementale de l'environnement, de l'aménagement et des transports (DRIEAT) d'Île-de-France, ou sa représentante Mme Valérie BELROSE.

Emmanuelle GAY

Directrice régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement (DREAL) de Normandie, ou son représentant

Claire GRISEZ

Directrice régionale et interdépartementale de l'alimentation, de l'agriculture et de la forêt d'Ile-de-France (DRIAAF), ou son représentant,

Mylène TESTUT-NEVES

Membres associés (4)

Centre européen de prévention des risques d'inondation

(CEPRI)

ENEDIS-ERDF

Fédération Française des Assurances

SNCF réseau

Membre de droit : le président du comité de bassin Version du 17/10/2025 30

CONSEIL SCIENTIFIQUE

Présidente: Florence HABETS

MEMBRES (19)

Sitraka ANDRIANARISOA

Agronomie-Agroforesterie, Junia

Virginie ARCHAIMBAULT

Écologie, INRAE

Sophie AYRAULT

Biogéochimie, plantes, Laboratoire des Sciences et du Climat et de l'Environnement, LSCE

Sabine BARLES

Histoire des techniques et ingéniérie urbaine, Professeur à l'Institut Français d'Urbanisme

Chercheur au Laboratoire Techniques, Territoires, Sociétés

Henri BOULLIER

Sociologie, Institut de recherche Interdisciplinaire en Sciences Sociales (IRISSO)

Magali BOURBLANC

Sciences politiques, CIRAD

Jean-Marc DOUGUET

Économie, Université Paris Saclay/observatoire de Versailles Saint-Quentin-en-Yvelines (OVSQ), Laboratoire Écologie, Systématique, et Évolution (ESE)

Fabien ESCULIER

Hydrologie urbaine, Laboratoire eau, environnement, systèmes urbains (Leesu)

Aude FARINETTI

Droit de l'environnement, Institut d'études de droit public (IEDP) – Université Paris-Saclay

Eric GAUME

Hydrologie, risques naturels, IFSTTAR (Institut français des sciences et technologies des transports, de l'aménagement et des réseaux)

Marc GIRONDOT

Écologie et écotoxicologie, Laboratoire Écologie, Systématique, Évolution (LESE)

Florence HABETS

Hydroclimatologie, Université Pierre et Marie Curie

Florence MENET

Biogéochimie - littoral, IFREMER

Olivier MORA

Prospective, INRAE

Lionel RANJAR

Agroécologie - sol, INRAE

Olivier RÉCHAUCHÉRE

Agroécologie – transversal, INRAE INRAE

Alban ROBIN

Sécurité sanitaire des eaux, Eau de Paris

Véronique SOUCHERE

Agronomie - érosion ruissellement, INRAE -

Danièle VALDES-LAO

Hydrogéologie quantitative et qualitative, Laboratoire Milieux environnementaux, transferts et interactions dans les hydrosystèmes et les sols (METIS)

ASSEMBLÉE DANS LAQUELLE LE COMITE ÉLIT DES REPRÉSENTANTS - COMITÉ NATIONAL DE L'EAU

Président: Jean LAUNAY

MEMBRES

Au titre des présidents des comités de bassin

Nicolas JUILLET

Au titre des représentants des collectivités territoriales

- *François CHOLLEY
- *Dan LERT (représentant du Conseil municipal de Paris)
- *Eva ROUSSEL
- *Anne PELLETIER-LE BARBIER
- *Denis MERVILLE

James CHERON (représentant de la Région Ile-de-France)

*Gérard SEIMBILLE

MEMBRES DÉSIGNÉS PAR LEURS PROPRES INSTANCES DE DÉSIGNATION

Au titre des représentants des associations et des personnalités qualifiées

Catherine CARRÉ
Agathe EUZEN (CS)
Florence HABETS (CS)

Isabelle GAILLARD
Daniel MARCOVITCH

Au titre des représentants des usagers économiques

Maurice LOMBARD

Christian LÉCUSSAN

Au titre des représentants des collectivités territoriales et de leurs établissements publics

Frédéric MOLOSSI

Claude HOMEHR

Au titre des représentants de l'État et de ses établissements publics

Directrice générale de l'agence de l'eau Seine-Normandie

Sandrine ROCARD

^{*}Membres élus par le Comité de bassin selon article D.213-4 e)
Les représentants de la région Ile-de-France et du Conseil de Paris sont « membres de droit » du CNE selon l'article D.213-4 e)